



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

17 ДЕКАБРЯ
СРЕДА 2003

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В Министерстве сельского хозяйства края

Как жить фермеру?

На этот вопрос попыталось дать ответ совещание, проведенное в краевом Министерстве сельского хозяйства, куда были приглашены председатели всех 26 районных ассоциаций крестьянских (фермерских) хозяйств, а также члены Совета краевой ассоциации и сельхозкооперативов Ставрополья.

Вопросов накопилось много и на них отвечали депутаты Госдумы края, представители министерства сельского хозяйства, финансов, по налогам и сборам и Управления Пенсионного фонда, а также банковские работники.

На наш вопрос, будет ли осуществляться долгосрочное кредитование на приобретение техники, скота, строительство и другие нужды, ответ последовал утвердительный, но только не на 10, а на 5 лет.

Участники совещания поднимали также вопросы о разработке и скорейшем принятии краевого закона "Об управлении и распоряжении землями в Ставропольском

крае", выплате компенсаций по удобрениям и ядохимикатам за прошлый год и другие. Вносились также предложения о ежегодном проведении Дня фермера Ставрополья с подведением итогов, награждением отличившихся и сельхозярмарками.

Совещание показало решимость фермеров вносить весомую лепту в продовольственный рынок края и вместе с тем обозначило проблемы и трудности, которые необходимо решать в срочном порядке.

Алексей КОНОВАЛОВ, председатель ассоциации фермерских хозяйств "Кировская".



В бетоносмесительном цехе КПП "Кировский" хорошо трудится моторист бетономешалки Владимир Платонов.

◆ Благотворительность

Добрый поезд

Центр социального обслуживания населения не мог оставаться в стороне от праздновавшихся недавно Дня матери и декады инвалидов, тем более, что этот год объявлен Европейским годом инвалидов.

Со станции "Центр" на хутор Крупско-Ульяновский отправился "Поезд милосердия", на котором выехали заведующая отделением срочной помощи, юрист, специалист Центра и парикмахер. В ходе благотворительной акции три многодетных семьи получили муку, сахар, крупы и макаронные изделия. Восемь женщин бесплатно сделали прическу. Юрист ответила на интересующие хуторян вопросы.

Еще 12 многодетных мам района получили продуктовую помощь.

Побывал "Поезд милосердия" и у инвалидов станицы Зольской, здесь бесплатными услугами парикмахера воспользовались 9 человек.

В городе таких оказалось больше (11). Шестеро сделали заказы на бесплатный пошив изделий, 10 инвалидов получили хозяйственные наборы на сумму 618 рублей.

Елена КАРАГИШЕВА, заведующая отделением срочного социального обслуживания.

◆ Детство

Живет на всей планете народ веселый - дети

Веселый праздник прошел в районном ДК

Собралось на него множество народа - только участников было 130 человек! И дети бывают на планете разных национальностей. Из Орловки приехали индузы. Такие костюмы можно увидеть сегодня только в кино! А как танцевали, и пели! Они и заняли первое место. Второе поделили грузины из Горнозаводского и осетины из гимназии г. Новопавловска.

В национальных костюмах приехали из Ставропольской шотландцы с овсянкой и пудингом, армяне (начальная школа) угощали долмой, лавашами, фруктами и зеленью.

Марьинцы представили че-

ченцев, а советчане - русских. Им досталось третье место.

Каждая команда рассказала об истории народа, представила национальный костюм, танец, песню и блюдо. Некоторые даже играли на музыкальных народных инструментах.

Завершился праздник показом всевозможных юбок от мини до макси, театром мод Надежды Богдановой и концертом вокальной группы "Мир песен" под руководством Надежды Хлыстовой, Ларисы ДЕРЯБИНА, педагог-организатор Дома творчества.

◆ Животноводство

До конца года времени остается мало. Многие животноводы района, ставшие лидерами трудового соревнования, с хорошими производственными показателями встречают новый 2004 год. Итоги их работы за 11 месяцев свидетельствуют о том, что впереди соревнующихся - труженики ферм ОАО "Коммаяк" и колхоза имени Калинина.

Конечно же обидно жителям Крупско-Ульяновского: мимо такая река несется, а на хуторе вечная проблема с водой! Половина огородов поливается, а другая сохнет. А если фермеры свои овощи на полях орошать задумали - и вовсе пиши пропало! Только на дожди и надежда. А ведь земля здесь богатая, плодородная - дышло воткни - корни пустит. И хуторяне, в основном, только своим подсобным хозяйством и держатся. Уже и дамбу пробовали насыпать, и каналы чистить - все без толку. Администрация сельсовета, станичное казачье общество и предприятия, находящиеся на территории муниципального образования, при-

шли к единому решению: необходимо спустить воду из озера, питающего влагой земли хутора, выморозить его хорошенько и общими усилиями вычислить. Такое своеобразное водохранилище позволит обеспечить нормальный полив на полях и огородах. И к этой работе уже приступили.

Глава администрации Старопавловского сельсовета Ев-

гений Мараховский побывал в крае с подготовленной сметой: водопровод должен протянуться на 4,2 километра, его стоимость - 2,2 миллиона рублей. Своими силами органам местного самоуправления такую машину не одолеть, поэтому средства на строительство будут выделены из краевого бюджета. Такая строка на 2004 год там уже есть. Теперь остается ждать, когда утвердят. Хутор живет добрым наездом.

В станице Старопавловской вода давно уже подается по новому водоводу и ее всем хватает. И нынешние хлопоты главы администрации не будут пустыми.

(Соб. инф.).

Год завершают успешно

Конечно же обидно жителям Крупско-Ульяновского: мимо такая река несется, а на хуторе вечная проблема с водой! Половина огородов поливается, а другая сохнет. А если фермеры свои овощи на полях орошать задумали - и вовсе пиши пропало! Только на дожди и надежда. А ведь земля здесь богатая, плодородная - дышло воткни - корни пустит. И хуторяне, в основном, только своим подсобным хозяйством и держатся. Уже и дамбу пробовали насыпать, и каналы чистить - все без толку. Администрация сельсовета, станичное казачье общество и предприятия, находящиеся на территории муниципального образования, при-

шли к единому решению: необходимо спустить воду из озера, питающего влагой земли хутора, выморозить его хорошенько и общими усилиями вычислить. Такое своеобразное водохранилище позволит обеспечить нормальный полив на полях и огородах. И к этой работе уже приступили.

Глава администрации Старопавловского сельсовета Ев-

гений Мараховский побывал в крае с подготовленной сметой: водопровод должен протянуться на 4,2 километра, его стоимость - 2,2 миллиона рублей. Своими силами органам местного самоуправления такую машину не одолеть, поэтому средства на строительство будут выделены из краевого бюджета. Такая строка на 2004 год там уже есть. Теперь остается ждать, когда утвердят. Хутор живет добрым наездом.

В станице Старопавловской вода давно уже подается по новому водоводу и ее всем хватает. И нынешние хлопоты главы администрации не будут пустыми.

(Соб. инф.).

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехник райсельхозуправления.

◆ В сельских администрациях

Купи-продай...

- Ну что, едешь с нами? - бывает звонок в два ночи.

Вспоминаю, что обещала поехать с соседями на станичный рынок продавать поросенка. Они закололи кабанчика и рассказывали мне о том, сколько хлопот у крестьянина связано с реализацией продукции, выращенной на частном подворье.

В понедельник в администрации рынка обычно столпотворение: желающих торговать мясом оказывается гораздо больше, чем может быть предоставлено торговых мест. Вот и норовят всякий занять эту очередь пораньше. Вставать приходится чуть свет и бежать на базар, чтоб попасть в первый десяток. А это нервы, волнения, вступившие в траченное время... Получив добро на забой, хозяин поросенка или бычка обязан вечером перед торговлей отвезти тушу на ветсанэкспертизу, а утром доставить ее на повторную - уже на рынок. А поскольку торговые места предоставляются в порядке проверки туш, то, чтобы получить самое “боечное”, крестьяне приезжают на рынок с полуночи... Мы оказались в этой очереди уже седьмым!

Ветеринарные врачи Татьяна и Валерий Шевелаковы приехали в четыре утра на работу, хотя рынок открывается в шесть.

Претензий на работу ветеринарных специалистов у торговцев мясом не было, а к директории рынка были - по организации торговли. Надо как-то упорядочить прохождение туш, и тому, кто первым прошел их проверку, досталось первое торговое место, и тогда люди не будут “захватывать” их, кто быстрее.

Возможности увеличить торговую площадь мясных прилавков на марьинском рынке нет. Да и необходимости такой не видно: больше 12-14 туш в день все равно не раскупают. Просто торговцам мясо не стоит создавать такой ажиотаж, самим, ведь открытию рынка тучи уже, как правило, бывают и проверены, и разделаны. Я в этом сама убедилась. Правда, у постоянно торгующих мясом тут свои места, их оттуда уже никто не подвинет, а это третья часть мест в павильоне. Тех, кто сам выращивает скотину и хочет сам ее продать, такой порядок на рынке элит.

Но и по-другому, если по-думать: частник раз-два в год привезет мясо на базар, а предприниматель постоянно ассортимент на рынке поддерживает. Более того, эти люди платят налоги в казну.

Может, есть смысл открывать павильоны для торговли мясом и молоком на этом рынке в течение всей недели или хотя бы еще в субботу (кроме четверга и воскресенья - базарных дней в Марьинской). Оказывается, пробовали. И в среду, и в субботу - покупателей нет. Видимо, жителей и гостей станицы надо шире информировать об этих нововведениях - и люди будутходить на рынок, как в магазины, каждый день, как в том же Новопавловске.

Как сообщил редакции “Голоса времени” директор марьинского рынка Владимир Свершенинов, места в павильоне, где торгуют мясом, пронумерованы, и по желанию торговцев они получают номерки с указанием торгового места, обязательно белые халаты. Территория рынка освещена семью большими светильниками. Здесь чистота и порядок. Имеется вся необходимая информация и для продавца, и для покупателя на самых видных местах: тут и тарифы, и типовой договор. В лаборатории, где проводится проверка продуктов, соблюдаются предусмотренные нормы и правила.

Это так на самом деле. Я побывала на рынке снова и лично в этом убедилась.

По новому закону с 9 октября сего года ужесточились требования к организации рыночной торговли. И, конечно же, у директора рынка и главы администрации станицы Михаила Кулько забот и проблем прибавилось. Нужен акт ввода объекта в эксплуатацию, а это требует больших денег: одна подготовка документации чего стоит! Самому рынку такие расходы не по карману. Да и счета у него своего нет - все сборы сдаются в станичную казну. Вот когда будет создано унитарное предприятие... Но до этого еще далеко: пока бумаги пройдут всю необходимую экспертизу... И это проблема не только марьинского - всех рынков, имеющихся в районе.

- А пока, - рассказывает директор рынка, - мы используем все имеющиеся средства и возможности, чтобы улучшить работу рынка: сделали добротную пристройку к лаборатории, купили и оборудовали вагончик для реализации молока и молочных продуктов.

По решению администрации Марьинского сельсовета и рынка станичные пенсионеры торгуют продуктами, выращенными на своих приусадебных участках, “безденно, беспощадно”.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Правопорядок

Кто попался в “Невод”?

Подведены итоги оперативно-профилактической операции “Невод-2003”, целью которой было усиление контроля над ситуацией в полосе административной границы Кировского района и Кабардино-Балкарии.

В течение трех дней следственные отряды милиции отрабатывали с особой тщательностью юго-восточные границы нашего района.

Рынки и вокзалы, кошары, места массового пребывания граждан, возможные притоны находились в постоянном поле зрения наших сотрудников.

За это время было раскрыто

то 8 преступлений (четыре из них - по горячим следам), найдена находящаяся в розыске автомашину и изъято 200 граммов наркотических веществ, четыре гладкоствольных ружья.

Кроме того выявлены и поставлены на профилактический учет 8 человек с асоциальным поведением, двое из них - несовершеннолетние подростки.

120 граждан привлечены к административной ответственности.

Юрий СТАМАТ, заместитель начальника милиции общественной безопасности.

◆ Детство в опасности

А платить за предательство всем

На начало ноября в районе лишены родительских прав 32 человека (для сравнения - за весь прошлый год - 16), и документы продолжают собираться. 22 ребенка в семи семьях забрали еще до лишения родителей прав: в связи с угрозой жизни и здоровью детей. Такого тоже не было. Только за сентябрь-начало октября в районный Детский дом пришли 14 детей - раньше такие цифры набирались за год. А всего без родителей остался 51 ребенок. Еще два малыша оставлены в роддоме.

Такого еще не было! - эту фразу специалист по охране прав детей Любовь Салтыкова за время нашей беседы произнесла несколько раз. А неблагополучными семьями она занимается 15 лет!

Одного из оставленных детей я видела. Ему было 27 дней от роду, лежал он в инфекционном отделении больницы. Маленький и страшно одинокий. Во всем этом огромном мире у него нет ни одного родного человека, и среди них самого родного - мамы. Как выдержит он тяжелый груз одиночества на своих крохотных плечах? Кому покажется на шиши и ссадины? Да вы и сами можете представить, чего оказывается лишен человек без мамы: перечислять слишком долго. И чем обернется это чувство “одинокости” в душе маленького брошенного человека?

- Им всем не повезло, - говорит Любовь Павловна (и с ней трудно не согласиться). - Кому-то больше, кому-то меньше. Относительным везением можно считать, когда находятся опекуны. Чаще - это родственники, редко - чужие. Например, пятерых детей взяли под опеку сотрудники Старопавловской вспомогательной школы-интерната. Всего в этом году опекунов обрели 18 детей, 19 пошли в детский дом, теперь там 35 детей на 24 места. Впервые в детский дом попала девочка из Коммаяка - очень хорошая, умница, болтушка. Все отказались: хотя родственников много, но девочка никому не нужна...

Для многих временным пристанищем становится районная больница. Иногда время это тянутся месяцами. Маленькие брошенные обитатели есть в детском и инфекционном отделениях практически всегда. На момент моего визита в детском отделении ребятишек было двое. Истории их похожи.

Кристину молодая мама, жительница х. Липчанско, поначалу даже не хотела забирать из роддома. Потом взяла, но заботиться о ребенке так и не стала. В доме не было газа, света, воды. Полная антисанитария, пьяные оргии, табачный дым. Семивосьмимесячная девочка часто оставалась одна. Изведенная ее криком соседи обращались в детскую комнату милиции. В августе инспекторы Кристину забрали. Матери дома не было. Не явилась она и на суд, и решение о лишении ее родительских прав суд принял без нее.

Аналогичная ситуация была у Вити из п. Комсомольец. Он тоже частенько оставался один, но поскольку был постарше - два с половиной года, - мама привязывала его



ни родительских прав. Знаете, отец очень переживает, со слезами упрашивает. Устроился на работу, и работодатель обещает купить им жилье. В страже они сделали ремонт. Думаю, надо дать им шанс. Матери ведь только 18 лет, она еще столько нарекает! Да хорошо бы жизнь в семье хоть относительно наладилась. Смотреть на рыдания старшей девочки было просто невыносимо, так и тянуло заплакать вместе с нею. “И зачем она нас бросила, я же ее люблю!” - причитала она.

- Ой, такое было! И “я лучше грязной останусь”, и “пойдемте домой”, - вспоминает старшая медсестра Татьяна Сабитова. - И мать, и отца они любят, особенно Маша. А когда привезли их, Степа голенкий был, замятывали, во что угодно. Вся больница сдавала однодневный заработок, предприятия деньги перечислили - кое-что мы подкупили. Но все это от нас уходит вместе с детьми. Зима на дворе, а они до сих пор в сланцах ходят. Да, от помощи мы не отказались бы, - подтверждает Татьяна Романовна и добавляет:

- Столько жизней тут проходит! Жалко всех. Когда провожаем, молим Бога, чтобы судьба у них сложилась хорошо. Но при нашей жизни... И как можно бросить, с каким сердцем жить?

Без особого оптимизма смотрит в будущее и Любовь Павловна:

- Конечно, многих мы знаем давно. Четверо лишены родительских прав повторно. Но добавляются все новые, молодые. Идут по пути наименшего сопротивления, спиваются. И самое страшное: лишившись одних детей, продолжают рожать... Да, мы стараемся забрать детей как можно раньше: пока они не жили в этом социуме, не видели этой пынки и грязи. Но ведь и так проблему в корне не решить!

Да, осудить легко. И по большому счету все эти лишенные родительских прав взрослые и сами люди не слишком-то счастливые. Но за детей своих отвечают прежде всего они. А позволив себе опуститься на самое дно, разве они их не предали?

Оксана ВОРОПАЕВА.

P.S. Пока материал готовился к печати, в судьбе наших героев произошли перемены. Кристина определена в Машукский краевой дом ребенка. Мать Вити осуждена на два года условно по 156 статье УК РФ. Возможно, это поможет ей обрести семью? Сейчас она работает и обещает устроить ребенка в детский сад. И самое приятное: оставленный в родильном отделении малыш нашел маму и папу.

◆ Земля и люди

Предлагаем заключить выгодное соглашение

Уважаемые владельцы земельных участков! Я обращаюсь к вам с предложением заключить договоры аренды земли с сельхозпредприятием ОАО “Коммаяк” на взаимовыгодных условиях!

Вы все уже успели убедиться в том, что за последние два года арендная плата увеличилась более чем в два раза, и мы надеемся, что наши партнерские отношения будут развиваться и дальше. Но для этого уже сегодня, до начала весенне-полевых работ, нам с вами необходимо юридически грамотно, как того требует Закон “Об обороте земель сельхозназначения”, оформить наши земельные отношения. Иными словами, заключить договоры аренды на ваши земельные участки. Мы предлагаем сделать это на пятилетний срок, хотя целесообразнее было бы на семилетний, чтобы не нарушать самооборот.

В ОАО “Коммаяк” сейчас находится 1400 земельных паев, это 8 тысяч гектаров земли. Наше хозяйство является базовым, градообразующим. И от того, как оно будет развиваться, насколько станет крепче экономически, во многом будет зависеть и благосостояние людей, живущих в поселке и на хуторах.

А все блага человек получает от земли. Она нас кормит, и поит, и душу возвращает. Бложил свой труд - получил отдачу сполна богатым урожаем, щедрыми надоями и приплодом.

Вы - коммунары, и на своем жизненном опыте убедились, что только коллективное ведение хозяйства позволяет эффективно использовать наше главное богатство - землю.

Сейчас каждый владелец земельного пая получил землю. А что с ней делать, как разумно распорядиться? Единичник не в состоянии на своем ключе ни внедрить новые технологии, ни использовать дорогостоящую современную технику, ни обеспечить свое поле элитными семенами, пестицидами и гербицидами, удобрениями. О севообороте я уже и не говорю...

Мечтается крестьянин со своим племом от одного арендатора к другому в поисках: кому бы выгоднее сдать землю? И

каждый год у него Юрьев день: сегодня эта земля у Ивана в пользовании, завтра у Демьяна... А что в итоге? Она обрабатывается абы как, временный арендатор и не собирается вкладывать в нее силы свои, ни средства. Он просто “стрижет купоны” с каждого гектара, выжимая из этой земли все соки. Еще год-два такого горе-ухода и этот клочок исчезнет и не станет уже давать прежних урожаев.

Я никого не собираюсь пугать, рисуя такую страшную картину. Я говорю о реальной перспективе фактически бесхозной земли. Шатания от колхоза к фермеру ни к чему хорошему не приведут. Только имея большие земельные площади, можно рассчитывать на успех.

Если же вы, уважаемые владельцы земельных участков, заключите договоры аренды с нашим ОАО “Коммаяк”, мы гарантируем вам, что земля получит должный уход и бережное к ней отношение. Мы заинтересованы в долгосрочной аренде так же, как и вы. Мы обязуемся хорошо кормить и поить эту землю, чтобы она оплатила сторицей все вложенные затраты.

В договоре аренды будут оговорены все условия. Мы не собираемся никого обманывать, мы не хотим “заполучить себе эту землю”. А такие разговоры уже ходят по дворам. Я знаю. Повторяю еще раз: мы ведь не предлагаем вам заключить договоры купли-продажи земли. Мы предлагаем официально оформить договоры аренды, чтобы у хозяйства было хотя бы основание на то, чтобы вам выдать зерно - натуроплату за аренду вашей земли.

Многие наши селяне давно поняли эту выгоду и пришли к нам. Тем более, что хозяйство берет на себя всю оплату госпошлины за регистрацию договора аренды. Вам не придется самим заниматься этим хлопотным делом. Всю работу сделает наш юрист Александр Анатольевич Смирнов. Обращайтесь к нему все, кто уже оформил свои земель-

ные участки, и те, кто только собирается сделать это. С собой надо иметь: свидетельство о праве собственности на землю, выписку из кадастрового дела с планом земельного участка и документ, на основании которого выдавалась земля.

Мы ждем вас по адресу: здание администрации поселка Коммаяк, второй этаж, 13-й кабинет.

И чем скорее мы заключим эти договоры, тем лучше: весна не за горами. Подумайте сами: на каком основании хозяйство будет выплачивать арендную плату тем собственникам земли, кто не заключил с нами договор? Ведь это аксиома: будет жить ОАО, крепнуть и развиваться, будет и жизнь у людей лучше. Ведь никуда уезжать со своей земли не надо, нашей молодежи. А сейчас большая часть земельных участков в собственности у пенсионеров. Сдадите нам ее в аренду - обеспечите работой своих же детей и внуков и, конечно же, достойную оплату за их труд. Это ясно, как Божий день: крупное крепкое хозяйство растет и развивается. Больше земли - больше рабочих мест, потому что больше рабочих рук потребуют поля и фермы.

Сейчас мы ведем большую работу по увеличению поголовья свиней, причем разводить начали высокопродуктивную породу, и надеемся довести численность животных до 10 тысяч!

Именно у нас в хозяйстве сохранилось орошающее земледелие. Мы полностью восстановили систему орошения “Фрегат”, что позволяет поливать 1800 гектаров. А это верная гарантия высоких урожаев. Мы работаем с различными научно-исследовательскими институтами и намерены вести работу в хозяйстве на основе современных технологий. У нас отличная техника: вы сами видели, как работают на наших полях “Дон-Диры”: готовая обрушенная сухая кукуруза высыпается - хоть сразу на склад! Слава Богу, хватает и техники, и хорошо подготовленных кадров.

Кстати, о кадрах разговор особый: хозяйство за свой счет проводит подготовку специалистов. На курсах повышения квалификации уже побывали пекари и агрономы, зоотехники и селекционеры, бригадиры и юрист. За счет предприятия в вузах учатся экономисты и бухгалтеры.

Мы - не временщики. Я надеюсь, что вместе с вами, владельцами земельных паев, мы поднимем наше хозяйство и будем жить достойно, работая на этой земле. Была слава Коммаяка не только возродится, но и приумножится. Но это возможно сделать лишь общими усилиями. И не надо бояться, что хозяйство заберет себе вашу землю. Это просто невозможно. Она как была вашей, так и останется! После заключения договора аренды земля автоматически в нашу собственность не перейдет! Ведь аренда и купля - разные понятия. Как уже сказано выше, мы предлагаем вам сдать землю в аренду сроком на пять лет. Если условия договора перестанут вас устраивать, вы будете вправе его с нами расторгнуть. Но мы надеемся все-таки на долгосрочное взаимовыгодное сотрудничество с вами.

Заключайте с нами договоры аренды земли! Мы в самое трудное время сохранили материально-техническую базу хозяйства и укрепляем ее. Уже открыты четыре продовольственных колхозных магазина, надеемся открыть и пятый - “Хозтовары”. Рыба с колхозных прудов продаётся жителям на месте. Мы сделали ремонт в детском оздоровительно-трудовом лагере “Город солнца”. Наше хозяйство обеспечивает сейчас все водоснабжение поселка и хуторов. Но на все нужны средства. Так давайте же все разданные участки соберем воедино и будем вместе хозяйствовать, как прежде, единой коммуной. Разве вам плохо жилось в одной большой и дружной колхозной семье? Ведь все имели. Жили зажиточно, с верой в лучшее завтра. Что мешает нам теперь снова создать (для себя же!) крупное аграрное хозяйство и тем самым обеспечить будущее своим детям и внукам на своем земле.

Подумайте хорошо, владельцы земельных участков, над моим предложением и приходите к нам заключать договоры аренды. Только вместе - мы сила. Примите мудрое, единственно верное решение.

С уважением к вам, генеральный директор ОАО “Коммаяк”
Сергей ВАСИЛЬКИН.

◆ Сельское хозяйство

Хозяйствам района предстоит отремонтировать 168 тракторов, 35 грузовых автомобилей, 46 зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, 279 сеялок, 234 плуга, 302 культиватора.

Практически закончены полевые работы, но механизаторам и ремонтным рабочим отдохнуть некогда: надо готовить машинно-тракторный парк к эксплуатации в будущем году. Зима пройдет быстро, а там уже и весна на пороге с ее заботами об урожае 2004 года.

Ремонтникам района предстоит выполнить большой объем работы, хотя наличие техники несколько сократилось. И в то же время за последние три года приобретено ее на 32 млн. рублей, и половина - по лизингу. Больше других позабочились о пополнении своего машинно-тракторного парка ОАО “Коммаяк”, КСП “Старопавловское”, ГПЗ “Комсомолец”, колхозы имени Калинина и “Нива”. Согласно плану, хозяйствам района предстоит отремонтировать 168 тракторов, 35 грузовых автомобилей, 46 зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, 279 сеялок, 234 плуга, 302 культиватора и поставить их на линейку готовности, чтобы с началом весенних полевых работ включиться в работу.

Рассказывая на недавно прошедшем совещании о положении дел с ремонтом, начальник отдела по надзору за состоянием техники Управления сельского хозяйства Нико-

Зима - пора ремонтная

лай Шаповалов заметил, что не во всех хозяйствах выделяются в достатке денежные средства для приобретения запчастей и ремонтных материалов, что сдерживает темпы работы и приводит к срыву графиков. Многие руководители и специалисты не используют возможность приобретения запчастей по лизингу через многочисленные фирмы, а другие гоняются за дешевыми запчастями, зачастую некачественными, приобретают их, а потом об этом жалеют. Правильно в народе говорят, что скопой платят дважды.

На совещании приводились примеры по колхозу “Нива”, где в последние годы не выделялись деньги на закупку запчастей и ремонт техники. В результате в поле выходила неподготовленная техника, а авральный ее ремонт только усугублял положение. Такая же часть постигла ОАО “АгроСибирь” и ЭХ “Новопавловское”.

Успешный ремонт техники в значительной степени зависит не только от обеспеченности запчастями, но и от условий работы ремонтников. В хозяйствах насчитывается 10 ремонтных мастерских. Неплохо они подготовлены в ООО “Зубр”, колхозе имени Калинина, ОАО “Коммаяк”, СПК “Советский”, чего нельзя сказать об ЭХ “Новопавловское”, колхозах “Нива” и “Советский”. Главный инженер колхоза им. Калинина Владимир Брусянцев сказал, что у них заранее проводится дефектация тракторов, уборочной и другой техники, составляются планы-графики ее ремонта с учетом выработки. Часть техники, узлов и механизмов своими сила-

ми реставрируется, другая приобретается. Колхоз наладил тесные партнерские связи с РТО “Кировское”, ремонт заводом “Южный” и георгиевским “Техсервисом” и старается их сохранять. В хозяйстве крепкая трудовая дисциплина, механизаторов и ремонтников, профессиональные кадры, что позволяет сажим производить ремонт энергонасыщенных тракторов К-700 и Т-150. Условия для труда созданы хорошие, ремонтные мастерские, бригадиры, другие подсобные помещения теперь отапливаются - подведен газ.

Об эксплуатации современной сельскохозяйственной техники американского производства говорил инженер коммаянского хозяйства Федор Тенищев, а еще и о том, что теперь в их распоряжении поступили тракторы, сеялки, культиваторы, дисковые борона, опрыскиватели. Эта техника очень высокопроизводительная, хотя и дорогостоящая, и она тоже требует ухода и хозяйствского к ней отношения.

Анатолий Доронин, специалист Управления сельского хозяйства, обратил внимание на хранение сельскохозяйственной техники, сообщил результаты техосмотра и проинформировал о том, что 25 декабря будет проводиться районный смотр-конкурс на лучшее хранение техники.

На семинаре-совещании поднимались также вопросы переведования и обучения кадров массовых профессий, повышения квалификации инженерно-технических кадров.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ За безопасность движения



За 11 месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 75 дорожно-транспортных происшествий, в которых 5 человек погибли и 94 получили ранения различной степени тяжести. С участием детей за это время зарегистрировано 11 ДТП, в них погиб один ребенок и 10 были травмированы.

Вот только несколько случаев ДТП, совершенных в ноябре:

На автодороге Советская-Горнозаводская водитель автомашины “ВАЗ-21063” не справился с управлением и допустил наезд на велосипедиста, который был доставлен в больницу с травмами грудной клетки, переломом ребер и контузией головного мозга. Другой случай. В г. Новопавловске на перекрестке улиц Ставропольская-Центральная водитель автомашины “РАФ-2915” допустил столкновение с автомашиной “Мерседес-Бенц”. В результате ДТП водители обеих автомашин и пассажир “РАФа” были доставлены в ЦРБ с различными ранениями. Причина данного ДТП - несоблюдение очередности проезда.

Следует отметить, что дорожно-транспортные происшествия крайне редко совершаются из-за случайности или незнания правил дорожного движения.

18 ноября в станице Зольской водитель автомашины “ВАЗ-2104”, находясь в состоянии алкогольного опьянения, наехал на пешехода, после чего с места ДТП скрылся, но в результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий был установлен и задержан. Пострадавший доставлен в больницу с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, многочисленные ссадины.

Виктор ГУЗЕНКО, начальник отделения ГАИ.

◆ Специалист советует

Бешенство

ЖИВОТНЫХ

Бешенство - острая вирусная инфекция и входит в первую пятерку опасных болезней, общих для человека и животных. Зарегистрировано это заболевание в 113 странах мира и поражает ежегодно до 50 тысяч человек, имеющих контакт как с дикими, так и с домашними животными. В России за 11 месяцев текущего года зафиксировано 287 случаев бешенства животных (37% - дикие, 23% - крупный рогатый скот, 36% - кошки и собаки).

В Ставропольском крае заболеваемость животных бешенством в 5 раз выше среднего показателя по России и составляет 7% от общего числа больных. В настоящее время зарегистрированы случаи заболевания бешенством среди хорьков и крыс.

Сейчас на территории нашего района имеется 5 неблагополучных пунктов по бешенству животных, во всех случаях виновниками болезни стали больные лисы. Заболевание зарегистрировано в станицах Ставрополовской, Марьинской, поселках Комсомолец, Коммаяк, на МТФ №3 колхоза "Нива". Благодаря своевременно проведенным противоэпизоотическим и противоэпидемическим мероприятиям никто из владельцев животных не пострадал. В то же время ущерб от данного заболевания значительный. Для частных лиц - это потеря животного, для хозяйства - проведение карантинных мероприятий, связанных с листеризацией молока, очисткой территории от навоза, проведение дезинфекции.

В районе сейчас проводится вакцинация животных против бешенства. Каждый владелец собаки или кошки может привить своего питомца против смертельно опасного заболевания в любой день (кроме субботы и воскресенья) в ветеринарном населенном пункте бесплатно.

Несмотря на проводимую госветслужбой работу по профилактике заболевания бешенством, охват животных вакцинами далек от желаемого: в городе и других населенных пунктах можно часто видеть бродячих собак и кошек, что усугубляет эпизоотическую обстановку. Жителям района надо проявлять разумную осторожность, находясь в сфере обитания бродячих животных, обращать внимание на их поведение. Охотникам, заметившим необычное поведение диких животных (отсутствие страха, нападение на людей), ни в коем случае нельзя снимать шкуру с таких животных после отстрела. Трупы таких животных надо сжигать и сообщать в госветучреждение населенного пункта.

Дмитрий БОНДАРЕНКО,
ветврач-эпизоотолог.



Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Готовимся к Новому году
Сколько лет открытке?

Первые поздравительные открытки к Рождеству выполнил английский художник Добсон в 1795 году. Через 5 лет их уже продавали наряду с почтовой бумагой и штампами. Русские рождественские открытки впервые выпущены в 1898 году общиной святой Евгении, спекавшей сестер милосердия русско-турецкой войны 1877-1878 годов. Рисунки и открытки делали известные художники Л. Бакст, А. Бенуа, К. Маковский, И. Билибин, К. Коровин и другие. Понапачу нововведение именовалось "открытый письмом", "почтовой карточкой", позже за них закрепилось простое слово "открытка".

Чтобы елка жила долго

Продлить жизнь ели можно разными способами. Поставьте ее в ведро с мокрым песком или с водой и чайной заваркой, предварительно обрубив ствол на кончике и сняв кору снизу примерно на 8-10 см. Еще одна интимная смесь: в 3 л воды разведите по чайной ложке лимонной кислоты, желатина и три столовых ложки тертого мела. Не забывайте время от времени доливать в первую воду и опрыскивать из распылителя ветви. Тогда дерево прожитает недели три, давая новую поросль и наполняя дом настоящим лесным ароматом.

Вино от мадам Клико

Праородителем современного шампанского было игристое вино, которое в результате брожения смеси вин из винограда различных участков получил монах-бenedиктинец Дом Пьер Периньон. Было это в 1668 году.

В 1780 шампанское пришло в Россию. Однако громкая слава пришла к напитку позже, в 1814, когда Николь-Барб Клико, возглавившая фирму после смерти мужа, прислала в Петербург 12180 бутылок отменного шампанского. Примерно в те же годы

шампань получило всемирную известность и приобрело свое нынешнее название - Шампанское.

КОММЕНТАРИИ к Постановлению Правительства Российской Федерации от 4 декабря 2003 года № 731

Еще на два года продлевается срок действия старых паспортов (Постановление Правительства РФ от 04.12.2003 года № 731). Однако это решение касается не всех.

Пользоваться советскими паспортами образца 1974 года смогут до 1 января 2006 года лишь граждане, которые проживали до приезда в Россию в странах СНГ и Балтии.

Данное постановление разъясняет, что советские паспорта будут действительны до указанного срока как для иностранных граждан, так и для лиц без гражданства. Однако при условии, что к 1 июля 2002 года иностранец успел зарегистрироваться по месту жительства.

ПОЛЕЗНЫЕ ОСТАТКИ

Не выбрасывайте луковую шелуху. Многие хозяйки, как известно, собирают луковые чешуйки, чтобы использовать их для окрашивания пасхальных яиц. А вы не пробовали сварить с отваром луковой шелухи сало? Это просто.

Берете большую горсть шелухи, заливаете 1 литром холодной воды, добавляете 2 ст. ложки соли, лавровый лист, черный перец горошком, другие специи по вкусу, погружаете туда же кусок сырого свиного сала (лучше с



Что встретить год Обезьяны

ли. Крона Дерева устремлена к Солнцу - небесному Огню, воздух окружает его, корни проникают глубоко в землю и достигают подземных вод. Крона и ствол забирают и небесную влагу, и соки внутри ствола.

В убранстве дома центром должно быть дерево - олицетворение Мирового Древа. Хорошо, если оно будет стоять в центре, создавая круговую энергию стихий. Это могут быть и ветви, собранные в центре стола или декоративное дерево. Ель - символ вечной жизни

и молодости, дуб олицетворяет могущество и власть, липа - красоту, гармонию и любовь, береза - духовную славу и чистоту. Впрочем, любое дерево, которое вам по душе, может стать представителем вашего очага. Соберитесь вокруг дерева и поднимите чаши с чистой водой. Чаши должны быть деревянные, посуда на столе - тоже. Поменьше ножей и других режущих предметов, которые могут "урезать" ваше благополучие.

От Адама и Евы

Считается, что обычай наряжать елку к Рождеству родился в средневековой Германии. Там в день поминовения прародителей Адама и Евы 24 декабря ставили в комнате украшенную красными яблоками елку, олицетворяющую Древо познания добра и зла, и одновременно "рождественскую пирамиду" - треугольную конструкцию из дерева, на полочках которой лежали подарки, стояли зажженные свечи, а вершину украшала Вифлеемская звезда. На каком-то этапе два ритуала заменили одним. Так появилась рождественская елка. Первые письменные упоминания о ней относятся к XVI столетию - в немецком городе Страсбурге. В России первую елку устроили немцы, жившие в Санкт-Петербурге, в сороковые годы XIX века. Новая забава пришла по вкусу и быстро распространилась.

Бумажные елочные игрушки появились в Европе во второй половине XIX века - их привезли из Японии и Китая христианские миссионеры. Позже немцы наладили производство пустотелых елочных шаров из стекла, разрисованных фосфором и светящихся в темноте.

Новогоднее меню

САЛАТ "КРЕМ-БРЮЛЕ"

1 банка консервированной кукурузы, 1 пачка (100 г) крабовых палочек, 2 стакана очищенных грецких орехов, 150 г твердого сыра, 3 варенья слив, по 2 ст. ложки сметаны и майонеза, зерна граната (для украшения).

Яйца и сыр натрите на мелкой терке. Грецкие орехи измельчите на кофемолке. Замороженные крабовые палочки натрите на терке. Смешайте в салатнице кукурузу, сыр, яйца, крабовые палочки и грецкие орехи. Сметану смешайте с майонезом, заправьте салат и украсьте зернами граната.

ГРАНАТОВЫЙ САЛАТ

1 редиска средних размеров, 2 средних моркови, 200 г вареной говядины, по 1 пучку кинзы, укропа, зеленого лука, 2 ст. ложки изюма, 0,5 ст. очищенных орехов, 1 средний гранат, 3 ст. ложки оливкового масла, 1-2 долек чеснока.

Чеснок нарежьте и заполните маслом на ночь, натреть на мелкой терке редис и морковь, мелко порубить зелень и зелень, орехи порубить, все перемешать. Добавить изюм и зерна граната. Масло процедить и заправить салат.

ДЕСЕРТНЫЙ САЛАТ

2 банана, 1 крупное спадкое яблоко, 1 гранат, 1 крупный апельсин, 2 киви, 1 стакан мелко нарубленных грецких орехов, 500 г сметаны или сливок, 1 ст. сахара.

Яблоко очистить и нарезать кубиками, так же нарезать яблоко и киви, добавить зерна граната, очистить апельсин, разделить на дольки, каждую дольку разрезать на три части, добавить мелко нарубленные грецкие орехи, все перемешать. Заправить сметаной, взбитой с сахаром, или сливками слишком. Еще раз все перемешать и дать постоять 30 минут.

Утерянное свидетельство о предпринимательской деятельности за №20 от 05.01.1996 г., выданное на имя Купреева Владимира Николаевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.
(014155)

Только 3 дня!

С 18 по 20 декабря

ПРОВОДИТСЯ выставка-продажа «ОЧКИ».

Широкий выбор оправ лучших фирм мира!

Большой ассортимент линз отечественного и импортного производства!

Подбор очков и прием заказов на изготовление очков!

Ждем вас по адресу:
г. Новопавловск, универмаг, с 8.00 до 18.00.
2-2

Редакция газеты
«Голос времени»
принимает заявки
на публикацию
рекламных объявлений.
Справки по телефону
4-40-51.

ДЛЯ ЧЕГО ХРАНИТЬ ЛУКОВУЮ ШЕЛУХУ?

прослойкой мяса), доводите до кипения и варите, время от времени протыкая кусок ножом или вилкой и переворачивая его так, чтобы сало было покрыто кипящим отваром. Варите до той степени мягкости, которая вам понравится. Затем посуду с салом можно снять с огня, но сало должно находиться в отваре до полного остывания. Извлеченнное из жидкости сало обсушите, обваляйте (по желанию) в красном перце, сушоном или свежем раздавленном чесноке, других специях по вкусу и поместите в холодильник.

Отвар луковой шелухи мож-

но использовать как средство для укрепления волос и придания им красивого золотистого оттенка. Если вы будете ополаскивать им светлые волосы, они постепенно приобретут оттенок спелой пшеницы.

Опытные огородники собирают луковую шелуху для борьбы с колорадским жуком. Посадили картошку, опрыскали первые всходы настоем луковой шелухи и живите спокойно, колорадский жук на них не сидит. По мере необходимости обработку можно повторять.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.